Издается с 20 ноября 1931 года

www.нашажизнь72.pф

24 сентября 2016 года СУББОТА № 77 (10278)

Цена 9 руб.53 коп.

КАК ЖИВЁШЬ, КОЛЛЕКТИВ?

# Дружба. Творчество. Активность



Учителя Казанской школы Е.А. Барнёв и Т.Н. Шевелёва – активные участники районных мероприятий. В этот раз в специально приготовленных костюмах они славили золотую щедрую осень

Коллектив Казанской средней общеобразовательной школы принимает участие во всех массовых мероприятиях, которые проводятся в нашем районе. Речь идёт и о педагогах, и об учащихся. Непременно стоит отметить и непосредственную помощь со стороны родителей, которые по первому же зову откликаются и оказывают поддержку своим детям.

На празднике «Золотая осень», который казанцы отмечали в прошедшее воскресенье, коллектив школы вновь показал себя самым сплоченным и самым творческим. Так. на выставке «Сад и огород» было представлено множество различных поделок и композиций из овощей и цветов, авторами ко-

торых стали учителя, учащиеся с первого по одиннадцатый класс,

Коллектив Казанской школы подготовил самый большой стол с яствами и оригинальными поделками. Творчеству не было предела! Это и коллективные работы по мотивам популярных кинофильмов, к примеру, «Кавказская пленница», и индивидуальные работы по известным сказкам и мультфильмам «Золушка», «Смешарики».

Повар школы И.Н. Козуб испеккрасивый (и, наверняка, очень Что, собственно говоря, им и удалось сделать.

Осень для некоторых людей ассоциируется с холодом, дождём и слякотью. А вот учитель Казанской школы Е.А. Барнёв утверждает, что осень – замечательное время года.

– Это солнце, ягоды, цветы. Это сбор урожая, выращенного на своих приусадебных участках, - вдохновенно говорит он.

С мнением Евгения Анатольевича нельзя не согласиться. Осень - прекрасная пора, которая, можно сказать, подводит итоги нашему труду. И здорово, что у нас в районе есть традиция проводить выставвкусный) пирог «Осеннее солнце». ку даров осени, где садоводы и лю-Каждый имел возможность проя- бители могут показать односельчавить фантазию и удивить публику. нам результаты своего увлечения.

Олеся РУФ Фото автора

ГУБЕРНАТОР: ПОЛИТИКА УСПЕХА

## Область – для бизнеса

Повышение инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации обсуждали в Тюмени на заседании рабочей группы Государственного Совета РФ.

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев рассказал о комплексной поддержке бизнеса. С 2010 года ею воспользовалось более 1300 инвесторов, которые создали десятки тысяч новых рабочих мест. «Это способствовало и трёхкратному росту объёма инвестиций в основной капитал за 7 лет. А индекс промышленного производства в регионе находился в диапазоне 110 – 120 %», – сообщил глава региона.

Сегодня в области акцент сделан на развитие инфраструктуры для бизнеса, создание индустриальных парков по принципу «три в одном». «Резидент парка получает в аренду земельный участок по цене от ста до трёхсот рублей в месяц за гектар. Все сети к нему подводятся бесплатно, а налоговые льготы предоставляются автоматически. Плюс подключаются инструменты финансовой поддержки, – уточнил Владимир Якушев – Принят закон, автоматически освобождающий от налога на имущество проекты в обрабатывающих секторах, если инвестором вложено более 300 млн. рублей. До 2019 года установлен мораторий на повышение ставки упрощённого налогообложения в 5% и двухлетние налоговые каникулы для начинающих предпринимателей».

Информация с сайта yandex.ru.imagez

#### ВЫБОРЫ-2016 Важен голос каждого

Губернатор Владимир Якушев поблагодарил всех жителей Тюменской области, пришедших на избирательные участки и принявших активное участие в выборах.

«В единый день голосования люди активно шли на выборы. В регионе традиционно это праздник, да и установившаяся тёплая солнечная погода помогла. Все эти факторы повлияли на высокую явку, которая составила более 80 процентов. Конечно, я благодарю всех, кто проголосовал за «Единую Россию», за меня лично, так как я возглавлял региональный список партии на выборах в Государственную Думу. Но не менее важны и голоса тех, кто поддержал другие политические силы. Либерально-демократическая партия России, Коммунистическая партия Российской Федерации, «Справедливая Россия» набрали достаточно приличный процент голосов. Депутаты от этих партий также будут представлять интересы земляков и в Государственной Думе, и в региональном парламенте», - прокомментировал результаты выборов Владимир Якушев.

Глава региона отметил, что процедура голосования прошла спокойно, грубых нарушений не зарегистрировано: выборы на территории Тюменской области состоялись в соответствии с действующим законодательством.

Пресс-служба губернатора

### Телеграмма

Уважаемые земляки!

Искренне благодарю вас за поддержку и оказанное мне доверие, которое вы выразили на избирательных участках 18 сентября, избрав меня депутатом Тюменской областной Думы шестого созыва. Обещаю приложить максимум усилий для того, чтобы оправдать высокое звание вашего избранника.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде, тепла и достатка каждой семье!

Владимир УЛЬЯНОВ

**AHOHC** 

### На 55 с плюсом



В субботу, 1 октября, в райцентре состоится большое общерайонное мероприятие в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» – праздничный орум «На 55 с плюсом», начало **в 12 часов.** 

Действо будет проходить в центральном парке. Откроет праздник концерт коллективов художественной самодеятельности ветеранских клубов. Одновременно начнёт работу выставка «Сад, огород и активный отдых».

В парке будут работать 7 тематических площадок:

1. Центр здоровья. Здесь можно будет измерить артериальное давление, уровень глюкозы в крови, частоту пульса, получить консультации врача-терапевта.

2. Дом добрых дел. Будут предоставлены услуги парикмахера ( скидка на оплату – 30%), можно будет ознакомиться с фотовыставкой, взять буклеты, рассказывающие о работе центра социального обслуживания населения

3. Виртуальное путешествие «Тобольск - жемчужина Сибири». Демонстрация музыкального фильма «Старые песни о главном». Знакомство с выставкой «Бабушкин сундук»

4. Выездной читальный зал. Здесь будет оформлена выставка в формате групповых занятий «О, дивная осенняя пора».

5. Игры нашего детства. Мастер-классы. Участвовать в них можно

вместе с внуками.

6. «Осенняя рапсодия». Будет предоставлена возможность попеть в караоке. Пройдёт демонстрация выставки работ учащихся детской школы искусств

7. Спортивная площадка. Можно будет поучаствовать в шахматном турнире и турнире по скандинавской ходьбе.

В завершение форума всех участников пригласят на просмотр комедийного фильма «Кадриль».

Вход везде и всюду в этот день бесплатный

Оргкомитет

## Экскурсии по району

В повседневной суете мы порой не замечаем красот родного края, не акцентируем внимание на особенностях и том необычном, что существует вокруг. Но есть возможность взглянуть на окружающую нас действительность другими глазами, а также познакомиться с интересными местами нашей территории, узнать больше об истории родного уголка. Для этого планируется организовать экскурсии по Казанскому району. Заявки принимает Казанский краеведческий музей, тел. 4-21-81. В период месячника для пенсионеров экскурсии бесплатные.

## Для потребителей туруслуг

В период с 26 по 30 сентября консультационным пунктом по защите прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах будет проводиться горячая линия для потребителей туристических услуг.

Для получения безвозмездных консультаций граждане могут обратиться по адресу: с. Бердюжье, ул. Земляных, 14, телефон 8-34554-2-25-00.

К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА

## Как мы храм Божий восстанавливали

мени ажиотаж по закрытию и разгрому церквей в нашей стране вроде бы ви Ильи-пророка. К середине 1797 года церковь была построена. Можпоутих, но почему-то решили добраться и до Ильинской церкви. В исторической справке, которую я взял из проекта на ремонт здания церкви, ством которого является клеймо на восстановленном металлическом заказанного в 1978 году бывшим директором совхоза «Ильинский» Ах- стержне, датированное маем 1889 года. В 1961 году по решению предмадьёй Хабиденовичем Хабиденовым, сказано следующее: «Церковь Ильи-пророка в селе Ильинке была построена вместо деревянной того же названия в XVII веке, разобранной по ветхости. Из грамоты к Тобольскому архиепископу от 1 сентября 1796 года известно, что заказчик ишим-

решили приспособить это помещение для школьных ремонтных мастерских. Затем оборудовали здесь пекарню, так как в районе были большие трудности с выпечкой хлеба. В зале, где располагался алтарь, сделали деревянный потолок, чтобы уменьшить кубатуру помещения из-за холода. Пекарня ни одного дня не работала, оборудование стояло беспризорным, как и сама церковь. Местные жители частенько заходили в незакрываемое помещение и утаскивали, что можно. Так постепенно были сняты чугунные плиты с пола, часть оконных решёток, все рамы и двери, кресты. По сути помещение церкви превратилось в отхожее место. Выпивохи заглядывали сюда, чтобы распить бутылку, справить нужду, бродячий скот в летнюю жару спасался здесь от зноя.

Шёл пятый год моей работы директором совхоза «Ильинский». Как и все, я тоже не переживал из-за того, что здание церкви разрушается, и никогда внутрь не заходил. И вот однажды осенью 1984 года, проходя возле церкви, решил заглянуть, чтобы посмотреть на внутреннее состояние стен и потолочных сводов, ведь здесь частенько играли дети, и из-за ветхости могло произойти обрушение. То, что я увидел, обескуражило: развалившиеся печи пекарни, бутылки, животные и человеческие экскременты и всевозможный мусор. По разрушенным ступенькам еле-еле взобрался на колокольню. Просматривалась как на ладони вся Ильинка. Здесь, на высоте, я испытывал одновременно восторг и уныние, вызванные картинами увиденного. Тут и возникла у меня мысль убрать мусор и навести порядок в этом осквернённом храме.

На следующее утро на планёрке поинтересовался у прораба Н.Е. Копотилова, кому бы можно поручить произвести уборку мусора в церкви. Он и подсказал, что в нашей гостинице живут двое бичей, которые за пропитание могут выполнить эту работу. Я тут же вызвал их в контору и предложил заняться очисткой церкви. Назвал зарплату – 400 рублей. Двое молодых здоровых парней безоговорочно согласились и принялись за работу. А когда в церкви был наведён порядок, сразу захотелось заняться её ремонтом. С райкомом партии советоваться не стал, заранее зная, что согласия не будет, а обратился к начальнику управления сельского хозяйства Михаилу Исаковичу Яркову. Он поддержал моё намерение отремонтировать церковь.

Я поехал в город Тобольск, нашёл реставрационную мастерскую, но там мне отказали, сославшись на большую загруженность, да и средств на восстановление церквей пока не было. Оказывается, А.Х. Хабиденов в своё время сюда тоже обращался и проект ему изготовили, но реставрировать церковь отказались. Стало понятно, что поддержки по официальной линии не будет, а поэтому надо будет действовать самостоятельно, искать наёмную бригаду.

 Дваруг (словно Бог послал) у меня в кабинете появляется молодой симпатичный парень и представляется: «Жора Цуперишвилли – грузин, верующий, христианин. Мы (я и двое моих ребят) сможем отремонтировать церковь. Сам я жестянщик, ребята – штукатуры, каменщики». Тут же пошли к церкви, просмотрели, что необходимо сделать, договорились о цене – всего 33 тысячи рублей!

Но на дворе была зима, и ни о какой работе не могло быть и речи. Решили: в течение зимы совхоз заготовит необходимые материалы, а с началом весны бригада приступит к работе. Хозяйство стало усиленно заготавливать необходимые материалы: кровельное железо, известь, кафельную плитку и т.д.

Первый секретарь райкома КПСС В.Ф. Кныш знал о моей затее, но не встревал. Да ему и не к чему было связываться со мной: он в 1985 году уходил на пенсию.

Вот и март месяц! Вновь появилась бригада Жоры Цуперишвилли. В течение зимы мы хорошо поработали: завезли много строевого леса, изготовили рамы и двери, наш-

осле закрытия церкви местные власти ли у местных жителей три креста, четвёртый изготовили местные кузнецы Михаил Викторович Вершинин и Петр Михайлович Литвиненко. Окна и двери мастерил старейший столяр совхоза фронтовик Виктор Александрович Шалыгин. Он уже собирался на пенсию, частенько болел (сказывались фронтовые ранения), но согласился выполнить эту работу.

Бригада сразу же приступила к сооружению лесов вокруг церкви. Работа была очень тяжёлой. Леса сооружались из свежих мёрзлых брёвен вручную. Те двое парней, что очищали церковь от мусора, тоже влились в бригаду. После установки лесов штукатуры добросовестно очищали старую разрушающуюся штукатурку, а Жора выполнял жестяные работы: убирал старую кровлю и заново крыл новую, гнул сточные трубы.

В то время по болезни с должности прораба ушёл Н.Е. Копотилов. Мы остались без прораба. Но нам повезло: вскоре в совхоз из села Казанского направили молодого энергичного специалиста, только что закончившего школу мастеров В.В. Касаткина, который сразу же окунулся в работу. А дел в то время у прораба было очень много: строительством занимались 20 наёмных бригад, в которых насчитывалось 130 человек. Всем надо было своевременно обеспечить фронт



Ильинская церковь. Фото 50-х годов XX века

Яркой белизной сквозь леса просвечива- полагалось кладбище. лись оштукатуренные и побеленные стены, зазеленела покрашенная свежей кра- сверкают на солнце ярко-жёлтые кресты, гоской новая жестяная крыша. Вот и на ко- лубые купола сливаются с синевой неба, белокольной маковке Жора готовится установить первый крест, покрашенный яркой жёлтой краской. Возле церкви собралось много народу. Все с замиранием сердца смотрят, как на высоте 27 метров Жора без какой-либо страховки на открытой площадке возится с крестом.

Середина лета, дела продвигаются. Однажды Жора подходит ко мне и, смущаясь, говорит: «Василий Александрович, мы не ожидали, что так много будет работы на церкви. Ребята просят увеличить сумму, иначе могут бросить». Работы было действительно очень много, да и сметы никакой мы не составляли. Поручил В.В. Касаткину обсчитать стоимость того, что уже сделано, и того, что осталось. Сумма получилась почти в два раза больше изначальной. Пришлось согласиться и выплатить.

Кбыли закончены. Бригада сантехников под руководством А.А. Останина смонтировала в церкви отопление. Теплотрассу к церкви вели от столовой через перекрёсток. Когда рыли траншею, обнаружили несколь-

На церкви велись наружные работы. ко могил. Видимо, когда-то возле церкви рас-

И вот здание церкви полностью готово: лые стены – как невеста в белом платье и в белоснежной фате.

А впереди новые работы: надо готовить стенды и оснастку для размещения музейных экспонатов. Вот так мы отремонтировали здание церкви, установили на ней четыре креста. В те годы гонения на церкви уже прекратились, но всё же мы находились под пристальным вниманием КПСС.

Осенью во время уборки в совхоз приехал председатель облисполкома Николай Алексеевич Чернухин. Когда мы с ним пошли в столовую пообедать и проходили мимо церкви, он, показывая на кресты, только и сказал: «А Пимен-то рядом с Михаилом Сергеевичем Горбачевым сидел...» (Пимен в то время был главой Русской православной церкви), но в церковь гость не зашёл. В этом же 1985 году у нас в хозяйстве побывал секретарь обкома КПСС по сельскому хозяйству Юрий Романович Клат. Мы с ним тоже ели в столовой, а после трапезы я предложил ему зайти в наш музей, располагавшийся в церкви, но он категорически отказался, сославшись на то, что он коммунист и под кресты не пойдёт.

Ильинскую церковь Ильи-пророка закрыли в 1961 году. К этому вре- ский протоирей Николай Флоровский дозволяет начать постройку церкно предположить, что в конце XIX века произведён ремонт, свидетельседателя сельского совета церковь была закрыта, произведена опись имущества. Часть икон из церкви была у жителей села, часть – в действующем соборе г. Ишима, большая часть погибла при неумелом хранении в р. п. Казанское».



Ильинский храм в наши дни

А с августа 1990 года мы передали церковь Тобольской епархии. И опять нам пришлось оборудовать иконостас и другие церковные приспособления. Этим снова занимался наш столяр В.А. Шалыгин. Собирали иконы, просили местных жителей отдать их в церковь, привозили из Ишимского храма. 20 августа прошло освящение церкви. Первое время службы проходили только тогда, когда из Ишима приезжал священник отец Иван. Всю повседневную работу много лет вела Валентина Калентьева. Она была выбрана старостой и делала очень многое, чтобы церковь регулярно работала.

остоянного священника у нас не было. В начале 90-х я был выбран депутатом областного совета и имел возможность запросто общаться с высоким областным начальством. Однажды зашёл к Л.Ю. Рокецкому, заместителю председателя областной администрации, и попросил, чтобы он помог решить вопрос со священником. Прошло немного времени, и в Ильинку приезжает епископ Тюменский и Тобольский Димитрий. Он долго со мной беседовал. Перед уходом подарил мне книгу «Закон Божий», сделав в ней надпись: «Василию Александровичу. На добрую память и для духовного назидания. Димитрий – епископ Тобольский и Тюменский. Ректор Тобольской духовной семинарии. 14 июня 1993 года, с. Ильинское». Пообещал выслать на церковь колокола. Слово своё Владыка сдержал, колокола мы привезли из Тобольска в 1996 году к Ильину дню, 2 августа установили их на колокольню. Накануне мы совместно с Гиви Борисовичем Вашакидзе ещё раз провели косметический ремонт церкви. Празднование Ильина дня в тот год проходило под перезвон колоколов.

В двухтысячном году службы стал проводить отец Сергий, приезжавший из Бердюжья. А в 2001 году к нам направили на постоянную работу выпускника Тобольской семинарии отца Евгения, который добросовестно и самоотверженно проработал в Ильинке несколько лет.

В последние годы регулярно проводит богослужения в Ильинской церкви отец Вадим. Это очень внимательный и ответственный священник. Он крестил меня и моего внука Володю. Иногда, проходя возле церкви и глядя на неё, я вспоминаю то недалёкое время - 1985 год, когда мы отремонтировали здание церкви и восстановили его как храм Божий. Я счастлив, что в этом благом деле есть и частица моего труда.

В. АБРАМОВ. бывший директор совхоза «Ильинский» Фото Тамары НОСКОВОЙ и из архива Ильинского музея

## Районный вестник

#### **РЕШЕНИЕ**

окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва Казанского одномандатного избирательного округа № 24 от 19 сентября 2016 года № 13 «О результатах выборов депутата Тюменской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 24»

18 сентября 2016 года состоялись выборы депутата Тюменской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 24.

На основании восьми протоколов № 1 территориальных избирательных комиссий об итогах голосования на выборах депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 24 путём суммирования содержащихся в них данных окружная избирательная комиссия определила, что в выборах приняло участие 84662 избирателя, или 88,98% от числа избирателей, включённых в списки избирателей на момент окончания голосования.

Голоса избирателей, принявших участие в голосовании, распределились следующим образом:

за Пискулина Антона Александровича подано 8833 голоса избирателей;

за Саградяна Аршака Хачиковича подано 6952 голоса избирателей;

за Трубина Глеба Александровича подано 9813 го-

За Ульянова Владимира Ильича подано 58377 голосов избирателей.

В соответствии со статьями 19, 77, 96 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области окружная из-

бирательная комиссия одномандатного избирательного округа № 24 РЕШИЛА:

1. Признать состоявшимися и действительными выборы депутата Тюменской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 24.

2. Утвердить протокол № 1 от 19 сентября 2016 года и сводную таблицу окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа № 24 о результатах выборов депутата Тюменской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 24.

3. Считать избранным депутатом Тюменской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 24 Ульянова Владимира Ильича.

4. Известить Ульянова Владимира Ильича об избрании депутатом Тюменской областной Думы шестого созыва.

5. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.

А.М. САННИКОВ,

председатель окружной избирательной комиссии А.Ф. ПРОЩЕНКО,

секретарь окружной избирательной комиссии

#### ПРОТОКОЛ

Думы Казанского муниципального района о результатах публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта решения Думы Казанского муниципального района от 16 сентября 2016 года № 2 «О внесении изменений и дополнений в Устав Казанского муниципального района»

Время и место проведения публичных слушаний: село Казанское, ул. Ленина, д. 7, большой зал администрации муниципального района, 16 час. 00 мин.

Вопросы, выносимые для обсуждения на публичных слушаниях:

– Обсуждение проекта решения Думы муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Казанского муниципального района».

Публичные слушания назначены по инициативе председателя Думы муниципального района О.А. Собяниной.

На публичных слушаниях присутствовало 19 человек, обладающих активным избирательным правом.

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения проекта решения Думы Казанского муниципального района:

Рекомендовать Думе Казанского муниципального района принять проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Казанского муниципального района» с изменениями и дополнениями:

- 1. Пункт 12 части 2 статьи 6 Устава изложить в редакции следующего содержания:
- «12) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твёрдых коммунальных отходов».
- 2. Дополнить Устав статьей 30.1 в редакции следующего содержания:
- «Статья 30.1. Гарантии осуществления полномочий главы района
  1. К гарантиям осуществления полномочий главы
- района относятся:
  1) условия работы, необходимые для исполнения полномочий;
  - лномочии, 2) оплата труда;
  - 3) отдых и ежегодный оплачиваемый отпуск;
  - 4) пенсия за выслугу лет.
- 2. Для исполнения полномочий главе района обеспечиваются следующие условия работы:
- служебное помещение, оборудованное мебелью, оргтехникой и средствами связи;
  - транспортное обслуживание в служебных целях;
     компенсация командировочных расходов в соот-
- компенсация командировочных расходов в соответствии с действующим законодательством.
- 3. Оплата труда главы района производится в виде ежемесячного денежного содержания, которое состоит из должностного оклада, а также из ежемесячных и иных дополнительных выплат, определяемых муниципальными правовыми актами в соответствии с законодательством Российской Федерации и Тюменской области.

- 4. Отдых обеспечивается в соответствии с трудовым законодательством. Главе района предоставляется ежегодный отпуск с сохранением замещаемой должности и денежного содержания. Ежегодный оплачиваемый отпуск состоит из основного оплачиваемого отпуска и дополнительных оплачиваемых отпусков. Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется продолжительностью 30 календарных дней. Дополнительные оплачиваемые отпуска предоставляются продолжительностью:

   за ненормированный рабочий день 10 кален-
- за ненормированный рассчий день то календарных дней;
- за выслугу лет в количестве дней, равному установленному муниципальными правовыми актами для муниципальных служащих Казанского района.
- 5. Пенсия за выслугу лет главе района устанавливается в порядке, аналогичном установленному для муниципальных служащих Казанского района в соответствии с законодательством Российской Федерации и Тюменской области.
- 6. Финансовое обеспечение установленных в соответствии с настоящей статьей гарантий производится в пределах средств, предусмотренных в бюджете Казанского района на обеспечение деятельности главы района».
- 3. В части 15 ст. 31 Устава слова «подлежат» оставить без изменения.
- 4. Абзац 2 части 15 статьи 31 Устава изложить в редакции следующего содержания: «Проекты муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Тюменской области, за исключением:
- 1) проектов нормативных правовых актов Думы муниципального района, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;
- 2) проектов нормативных правовых актов Думы муниципального района, регулирующих бюджетные правоотношения».

#### О.А. СОБЯНИНА,

председатель Думы Казанского муниципального района

## Населению о терроризме

#### УК РФ, статья 205. Терроризм

- 1. Терроризм, то есть совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения либо оказания воздействия на принятие решений органами власти, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях наказываются лишением свободы на срок от восьми до двенадцати лет.
  - 2. Те же деяния, совершенные:
  - а) группой лиц по предварительному сговору;
- в) с применением огнестрельного оружия наказываются лишением свободы на срок от десяти до двадцати лет.

#### Если вы обнаружили подозрительный предмет

- Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу и т.п.), а также подозрительные предметы (оставленный пакет, коробку), не подходите близко к ним, позовите людей и попросите немедленно сообщить о находке в милицию.
- Организуйте охрану, оцепление этого предмета, не допускайте людей, не позволяйте им прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его.
- Исключите использование средств радиосвязи, мобильных телефонов, других радиосредств, способных вызвать срабатывание взрывателя.

#### ВНИМАНИЕ!

Обезвреживание взрывоопасного предмета на месте его обнаружения производится только специалистами МВД, ФСБ, МЧС.

#### Если произошёл взрыв

- Не поддавайтесь панике, уточните обстановку: степень повреждения здания, состояние проходов или масштабы завалов, наличие задымлённости, загазованности или огня, искрение электропроводки, потоки воды, освещённость проходов.
- В случае необходимости эвакуации возьмите документы и предметы первой необходимости и начните продвигаться к выходу (не трогайте повреждённые конструкции и провода).
  - Не пользуйтесь открытым огнём из-за возможного наличия газов.
  - При задымлении защитите органы дыхания смоченным полотенцем.

#### Если произошёл взрыв, и вас завалило обломками стен

- Дышите глубоко и ровно, голосом и стуком привлекайте внимание людей.
- Если вы находитесь глубоко от поверхности земли (завала), перемещайте влево, вправо любой металлический предмет (кольцо, ключи и т.п.) для обнаружения вас металлолокатором.
- Если пространство около вас относительно свободно, не зажигайте спички, свечи, берегите кислород.
- Продвигайтесь осторожно, стараясь не вызывать нового обвала, ориентируйтесь по движению воздуха, поступающего снаружи. Если есть возможность, с помощью подручных предметов (доски, кирпича) укрепите потолок от обрушения и дожидайтесь помощи.
- При сильной жажде положите в рот небольшой гладкий камешек или обрывок носового платка и сосите его, дыша носом.

#### Если вас захватили в заложники

- Возьмите себя в руки, успокойтесь, не паникуйте.
- Возымите сеоя в руки, успокойтесь, г
   Разговаривайте спокойным голосом.
- Не выказывайте ненависть и пренебрежение к похитителям.
- Выполняйте все указания бандитов.
- Не привлекайте внимания террористов своим поведением, не оказывайте активного сопротивления. Это может усугубить ваше положение.
- Запомните как можно больше информации о террористах (количество, вооружение, как выглядят, особенности внешности, телосложения, акцент, тематику разговора, темперамент, манеру поведения).
  - Постарайтесь определить место своего нахождения (заточения).
  - Сохраняйте умственную и физическую активность.

**Помните:** правоохранительные органы делают всё, чтобы вас вызволить.

- Не пренебрегайте пищей. Это поможет сохранить силы и здоровье.
- Расположитесь подальше от окон, дверей и самих террористов. Это необходимо для обеспечения вашей безопасности в случае штурма помещения, стрельбы снайперов на поражение преступников.
- При штурме здания ложитесь на пол лицом вниз, сложив руки на затылке.

**Будьте наблюдательны!** Только вы способны своевременно обнаружить посторонние предметы и неизвестных людей в вашем подъезде, дворе, улице.

**Будьте бдительны!** Обращайте внимание на поведение окружающих, наличие бесхозных и не соответствующих обстановке предметов.

Наведите порядок в собственном доме: установите железную дверь с домофоном в подъезде, ежедневно проверяйте закрытие подвалов, чердаков и технических зданий.

Организуйте соседей на дежурство вблизи дома и оказание помощи правоохранительным органам в охране общественного порядка.

Не делайте вид, что ничего не замечаете при опасном поведении попутчиков в транспорте! Вы имеете полное право защищать свой временный дом.

Никогда не принимайте на хранение или для передачи другому лицу предметы, даже самые безопасные.

Не приближайтесь к подозрительному предмету – это может стоить вам жизни.

Научите своих детей мерам безопасности: не разговаривать на улице и не открывать дверь незнакомым, не подбирать бесхозные игрушки, не прикасаться к находкам и т.п.

#### одкам и т.п. Телефоны экстренных служб:

Пожарная часть – 01. Дежурная часть ОМВД – 02. Скорая помощь – 03. Газовая служба – 04.

с. юшков,

СООБЩАЕТ ГИБДД

## Трезвые рулят



Участники акции находили понимание у водителей

В рамках профилактического мероприятия «Внимание - дети!», проводимого на территории Тюменской области с 22 августа по 18 сентября 2016 года, волонтёры Казанского центра развития детей совместно с сотрудниками ГИБДД на улицах села Казанского провели акцию «Трезвые рулят!». Мероприятие проводилось с целью популяризации трезвого образа жизни среди населения и недопущения дорожно-транспортных происшествий. Волонтёры призывали водителей не садиться за руль в состоянии опьянения, перевозить детей в салоне автомобиля с помощью детских удерживающих устройств, быть законопослушными и вежливыми на дорогах, вручали им листовки «За руль – с трез-



Спиртное и автомобиль понятия несовместимые

вой головой!», «Скорость - убийца», «Уважаешь себя - уважай других!». Водители, улыбаясь, слушали и благодарили волонтёров за разъяснительную работу.

А. ЛИСНЕВСКИЙ,

инспектор ГИБДД ОМВД России по Казанскому району Фото из архива отделения полиции

#### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

#### Мероприятия акции «Пусть осень жизни будет золотой», запланированные на период с 26 сентября по 2 октября

Мероприятия	Дата проведе-	Место проведения
Работа телефона горячей линии (тел. 4-17-75) по вопросам трудоустройства	<b>ния</b> ежедневно	центр занято- сти населения района
Консультативный приём по правовым вопросам граждан пожилого возраста (тел. 4-27-76)	ежедневно	межрайонное управление соц- защиты насе- ления
Промоакции: – услуги парикмахера со скидкой 30%, с выездом на дом; – предоставление социально-бытовых услуг со скидкой 30 %; – горячая линия (тел. 4-12-35) по вопросам предоставления мер социальной поддержки;	ежедневно	центр социального обслуживания населения
– праздничное мероприятие для ве- теранов отрасли «Социальная поли-	28 сентября	
тика» – праздничное мероприятие для про- живающих в отделении милосердие	30 сентября	д. Б-Ярки
Акция «В дом к ветерану», «Подари внимание людям золотого возраста» (волонтерская помощь, поздравление на дому с мини-концертом)	ежедневно	все территории с/поселений
Выставка декоративно-прикладного творчества людей пожилого возраста «Творчество мудрейших людей»	ежедневно	центр развития детей
Фотовыставка «Бабушка рядышком с дедушкой»	с 26 по 30 сентября	начальная школа
Праздничные классные часы для ба- бушек и дедушек	с 26 по 30 сентября	школы района
Праздничная программа для ветера- нов педагогического труда	30 сентября	Казанская СОШ
Районная спартакиада пожилых лю- дей	29 сентября	стадион «Юность»
Работа группы здорового образа жиз- ни среди населения пожилого воз- раста	26 сентября 28 сентября 30 сентября	стадион «Юность»
Мастер-класс по скандинавской ходьбе «Для тех, кто годы не считает»	26 сентября 27 сентября	с. Дубынка с. Яровское п. Челюскинцев с. Огнево с. Б-Ченчерь
Акция «Поезд добра» (консультатив- ный приём граждан пожилого возрас- та, услуги парикмахера, работа соц- лавки, концертная программа)	28 сентября	Д. Коротаевка Д. Далнетравное д. Сладчанка, д. М-Ярки
Мастер-класс по декоративно- прикладному творчеству «Изонить»	26 сентября	с. Казанское
«Праздник на дому» - агитбригада	26 сентября	с. Яровское
Конкурс «А ну-ка, бабушки»	28 сентября	с. Ильинка
Праздник «Возраст счастья»	29 сентября	с. Казанское
Час общения «Когда наступят холо- да»	29 сентября	п. Новоселезнёво
Пресс-фуршет «Лучшая пресса на все интересы»	29 сентября	с. Огнёво
Концертно-развлекательная програм- ма «Встретимся, вспомним, споём»	29 сентября	д. Коротаевка

Концерт «Сегодня славим седину»	30 сентября	с. Б-Ченчерь
Вечер «Нам есть что сегодня вспомнить»	30 сентября	д. М-Ченчерь
Час доброты «Хорошо нам рядышком с дедушкой и бабушкой»	30 сентября	с. Гагарье
Концертная программа «Для тех, кто возраст не считает»	30 сентября	с. Дубынка
Выставка прикладного искусства «Это мы можем»	30 сентября	с. Грачи
Час общения «Сердцем и душою вечно не стареть»	30 сентября	с. Ильинка
Посиделки «Встретимся, вспомним споём»	30 сентября	д. Ельцово
Концерт «Сердце, тебе не хочется по- коя»	30 сентября	п.Новоселезнёво
Выездной концерт «Разве годы име- ют значение»	30 сентября	д. Песчаное
Концерт	30 сентября	с. Огнёво
Час общения «Закружила пора зо- лотая»	30 сентября	д. Песчаное
Концерт «И осень прекрасна, когда на душе весна»	30 сентября	с. Смирное
Концерт «Мы славим седину»	30 сентября	с. Чирки
Выставка декоративного прикладно-	26-30	с. Чирки
го творчества «Вместе с бабушкой лю- бимой»	сентября	
Концерт «Сердец золотые россыпи»	30 сентября	с. Яровское
День открытых дверей в поликлиническом отделении, приём специалистами: врач-терапевт, врач-невролог, врач-эндокринолог, врач-хирург, врачофтальмолог, врач-уролог, фельдшеротоларинголог. Лекция на тему «Сахарный диабет»	1 октября	с. Казанское
Праздничный форум «На 55 с плю- сом!»	1 октября	парк, с. Казан- ское
Концерт «Вам в отставку уходить ещё рано»	2 октября	с. Афонькино
Ретровечер «Нам года – не беда!»	2 октября	д. Викторовка
Вечер отдыха «Старость меня дома не застанет»	2 октября	д. Новогеорги- евка
Концерт «Нам года – не беда!»	2 октября	д. Б-Ярки
Концерт «Голова седая, да душа мо- лодая»	2 октября	с. Гагарье
Концерт « У природы нет плохой погоды »	2 октября	с. Грачи
Развлекательная программа	2 октября	д. Новоалексан- дровка
Мастер-класс «Сувенир своими ру- ками»	2 октября	с. Дубынка
Концерт «Когда вы были молодыми»	2 октября	с. Ильинка
Праздник «Хоть и прошли года»	2 октября	д. Баландина
Конкурсно-игровая программа «Ба- бушки все умеют»	2 октября	д. Шадринка
Концерт «Мы молоды душой»	2 октября	д. Копотилово
Праздник «Как молоды мы были»	2 октября	с. Пешнёво
Праздник «Встретимся, вспомним, споём»	2 октября	п. Челюскинцев
		E AUTVVODA

Е. АЛТУХОВА,

гл.специалист управления соцзащиты населения

#### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## К кому обращаться за помощью?

Ситуация вынудила меня обратиться в редакцию. В кон- тимо лилась. И я решила позвонить в единую дежурноце июня текущего года в моём доме случилось ЧП: произошла поломка сливного бака, и вода с шумом хлынула в унитаз. Самой мне устранить поломку не удалось, и я решила обратиться за помощью в аварийную службу по телефону 4-21-55. Ответивший мне мужчина пояснил, что это проходная и дал номер телефона, по которому примут мой зов о помощи. Я, естественно, позвонила, трубку взяла женщина, не представилась и, выслушав меня, сказала: «Надо было раньше звонить, сегодня суббота, уже никого нет. позвоните в понедельник». И отключилась.

А в туалете водопад продолжается. От ности я набрала «01». Ответивший на звонок мужчина расспросил, что у меня за проблема, где я живу, как моя фамилия. А потом посоветовал обратиться в службу «112». Однако услышав мою фамилию, спросил, кем мне приходятся мужчины с такой же фамилией. Когда я ответила, что это мои сыновья, он предложил: «Давайте выйдем на них». Пока я сообщала свои анкетные данные, вода неукро-

Редакция газеты переслала копии письма нашей читательницы руководителям названных в послании организаций и получила от них официальные ответы.

от ответ начальника 132 по-**О**жарной части (в ведомстве которой находится и ЕДДС) Владислава Владимировича КОВА-ЛЕНКО:

– Обратиться по любому вопросу каждый житель района может по телефонам 01,112. Независимо от характера заявки сообщение будет принято и переадресовано службе (службам), в компетенцию которых входит обязанность реагировать на возникшую ситуацию. В данном случае это аварийная служба МУПЖКХКр.

Приём сообщений по телефонам 01, 112 осуществляется кру-

глосуточно. Согласно приказу МЧС России от 31.03.2011 г. №156. при приёме информации от заявителя диспетчер уточняет адрес, фамилию, имя, отчество заявителя (в том числе – номер телефона заявителя). В случае, описанном в письме, работники 132 ПСЧ из человеческих побуждений, зная, что аварийная служба МУПЖКХКр в выходные дни не работает, хотели сообщить о произошедшем инциденте близким родственникам.

Лапее. Согласно Федеральному закону от 21 декабря 1994 года №69-ФЗ «О пожарной безопасности» основными задачами пожарной охраны являются:

- организация и осуществление профилактики пожаров;
- спасение людей и имущества при пожарах;

диспетчерскую службу (ЕДДС) по номеру 112. Там посоветовали обратиться к соседям. Я пыталась пояснить, что и сама я, и дочь моя – инвалиды, что девочку нельзя оставлять одну. Но мой крик о помощи натолкнулся на стену равнодушия.

В этой ситуации участие и понимание я нашла у сотрудника аварийной службы комхоза (жаль, не знаю его имени-отчества, но дай ему бог доброго здоровья). А работал этот сердобольный мужчина 25 июня в вечернее время. Поломка была исправлена, но воды утекло на 700 с лишним рублей.

Я бы хотела через газету выяснить: куда обращаться человеку, попавшему в беду, за помощью? И для чего тогда все эти службы – «01», «112», аварийная служба? Я совсем не умаляю успехов, мужества, храбрости людей, спешащих на помощь в чрезвычайных ситуациях, но вот на моё об-

А. СЕМИКОВА

п. Новоселезнёво

- организация и осуществление тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ.

Согласно положению о единой дежурно-диспетчерской службе. утверждённому постановлением главы Казанского муниципального района №12 от 9 февраля 2012 года, основными задачами ЕДДС являются:

- приём вызовов (сообщений) о ЧС (происшествиях);
- оповещение и информирование руководства ГО, звеньев территориальной подсистемы РСЧС, населения;
- организация взаимодействия в целях оперативного реагирования на ЧС с органами управления РСЧС, администрацией, органами местного самоуправления и ДДС экстренных служб;

- регистрация и документирование сообщений о ЧС (происше-
- организация реагирования на вызовы:
- оперативное управление силами и средствами.

Соответственно, исходя из выше перечисленного, устранение течи в унитазе в обязанности служб «01» и «112» не входит.

риводим также ответ на письмо директора муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Казанского района (МУПЖКХКр) Артёма Владимировича АЛМА-

- На обращение Анны Николаевны Семиковой по поводу отказа работников МУПЖКХКр в проведении аварийного ремонта сло-

мавшегося у неё бачка унитаза уведомляю: МУПЖКХКр является коммерческой организацией и предоставляет свои услуги, в том числе и аварийное прикрытие, на платной основе, на основании заключённых договоров. Так, нами заключены договоры на содержание мест общего пользования с жителями многоквартирных домов. В соответствии с условиями договора оговорены виды и объёмы услуг, и с жителей ежемесячно взимается оговоренная сумма (с квадратного метра общей площади квартиры). Полученные денежные средства накапливаются на лицевом счёте конкретного многоквартирного дома и в случае возникновения аварийной ситуации могут быть использованы на оплату работ по её устранению. Согласно условиям договора МУПЖКХКр несёт ответственность по незамедлительному устранению аварии в многоквартирном доме.

С жителями частного сектора такие договоры не заключались, и, соответственно, МУПЖКХКр не имеет перед жителями никаких обязанностей по устранению аварийной ситуации, что непосредственно распространяется и на А.Н. Семикову. В этой связи претензии Семиковой к МУПЖКХКр. высказанные в письме, не обоснованы и не имеют под собой никаких правовых оснований.

От редакции. Понятно, никто не виноват в том, что не была оказана пожилой женщине-инвалиду помощь. Но, думается, стоит сделать выводы из письма и продумать, как в подобных случаях реагировать на зов, чтобы не оставлять людей один на один с проблемами. А пока, как нередко получается в нашей жизни, выходит, что спасение утопающих – дело рук самих утопающих.